

России и Белоруссии необходимо создать совместную постоянную экспертную группу для взаимного обмена опытом по организации систем агрострахования, – предложил президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов, выступая на XI Форуме регионов Беларуси и России, который открылся 27 июня в трех городах Белоруссии.

По приглашению организаторов НСА принял участие в секции «Новейшие технологии агропромышленного комплекса Беларуси и России, их научное и кадровое обеспечение», которую провели в Витебске Комитет Совета Федерации ФС РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию и Постоянная комиссия Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по региональной политике и местному самоуправлению.

Корней Биждов указал, что страховое сообщество двух союзных государств уже давно поддерживает контакты по вопросам организации агрострахования. Белорусский опыт в этой области был представлен в 2023 и 2024 годах на международных круглых столах по агрострахованию, которые провел НСА в Москве. «Обе системы страховой защиты сельхозрисков наших стран находятся в развитии, в том числе, расширяется применение технологий, накапливается опыт ответа на новые агроклиматические угрозы и нетипичные ситуации. Было бы целесообразно вывести обмен опытом на постоянную экспертную основу», — отметил президент НСА.

В частности, в России в 2024 году произошла отработка массового урегулирования убытков при возникновении ЧС федерального масштаба – возвратных заморозков, охвативших 10 регионов. В течение месяца после объявления режима ЧС агростраховщики перечислили аграриям около 1,1 млрд рублей страховых выплат. Это стало возможным в том числе благодаря оценке повреждения посевов с помощью методов космического мониторинга.

Страхование урожая и сельхозживотных в Республике Беларусь является обязательным, но только для ограниченного перечня сельхозкультур и групп животных.

Так, в 2024 году в него впервые после долгого перерыва вошла зерновая культура – озимый ячмень, также подлежат страхованию озимый рапс, лен-долгунец, сахарная свекла, гречиха. Сельхозкультуры подлежат страхованию по мультирисковой программе. Животноводческие предприятия должны страховать племенное маточное поголовье крупного рогатого скота и родительские стада кур, а также свиноматок.

В России использование страхования с господдержкой является добровольным выбором для сельхозпроизводителя, но при этом застрахованные хозяйства получают преимущество при начислении иных видов субсидий. Страхование урожая осуществляется как по мультирисковой программе, так и по программе страхования на случай ЧС, сельхозпроизводители страхуют все основные виды сельхозкультур и животных.

В рамках XI Форума регионов Беларуси и России в Витебске, Полоцке и Новополоцке проходят заседания девяти тематических секций, в ходе которых сенаторы РФ, губернаторы регионов, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, бизнеса и науки обсуждают перспективные направления российско-белорусского сотрудничества по самому широкому спектру взаимодействия. Делегацию сенаторов РФ возглавляет на Форуме председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко.

***Википедия страхования***